

ОТЗЫВ

на диссертацию Старовойтовой Снежаны

по теме «Социально-экономические механизмы интеграции национальных меньшинств в Литве», представленную на соискание ученой степени кандидата социологических наук по научной специальности 5.4.4. Социальная структура, социальные институты и процессы

Актуальность выбранной тематики обусловлена локальными социально-экономическими процессами, происходящими в современном литовском обществе, а именно процессами интегрирования национальных этнических групп, в частности польского этноса, в социально-экономический контекст современной Литвы. Работа Старовойтовой Снежаны отличается глубоким фундированием основных теоретических и методологических положений, эмпирическое исследование проведено на высоком организационном и научном уровнях. Снежана обоснованно выбрала несколько методов социологического исследования, которые позволили соблюсти принцип триангулярности, и выйти на уровень обобщения полученных результатов с разработкой рекомендаций, которые были предложены для реализации задачи улучшения интегрирования национальных меньшинств в литовское общество. Теоретическое и эмпирическое исследование по теме диссертации проводилось в рамках гранта РФФИ «Аспиранты» (№ 20-311-90025), в период с сентября 2020 г. по сентябрь 2022 г.

Как научному руководителю мне хочется отметить такие качества Снежаны как методичность и глубокое погружение в изучение проблемы, прекрасные организаторские и коммуникативные способности, позволившие провести все необходимые исследовательские процедуры и достичь поставленных целей. Перечисленные качества вкупе с природными рациональностью, логичностью, упорядоченностью действий и методичностью мышления представляют собой те личностные и профессиональные особенности диссертанта, которые способствовали успешному продвижению от этапа к этапу в ходе работы над диссертацией. Снежана Старовойтова показала высокую научную

результативность: за время обучения в аспирантуре было опубликовано более 30 работ (в том числе в журналах из списка ВАК – 10, в ведущих российских социологических журналах, входящих в БД Scopus и Web of Science - 2), приняла участие в более, чем десяти российских и международных конференциях, на которых были апробированы основные положения диссертации.

Несомненная научная новизна проведенного исследования и полученных результатов позволили С. Старовойтовой подняться на уровень практических рекомендаций официальным органам, которые вовлечены в процесс социальной и экономической интеграции национальных меньшинств в Литве.

Считаю, что диссертация Старовойтовой Снежаны по теме «Социально-экономические механизмы интеграции национальных меньшинств в Литве» соответствует всем требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Старовойтова Снежана заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по научной специальности 5.4.4. Социальная структура, социальные институты и процессы.

НАУЧНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

доктор социологических наук, доцент,
профессор кафедры экономической
социологии
03.04.2023

Л.А. Лебединцева

